

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## A nagy pör szenzációi.

Polónyi és Lengyel nem békültek ki.

Az ügyész szenzációs jelentése.

Izgalmas jelenetekben gazdag volt a Polónyi—Lengyel-pör vasrá-napi tárgyalása. Alig másfél óráig tartott az ülés s e rövid idő alatt a váratlan meglepetések egész sora tette szenzációssá a tárgyalást. Az elnök békéltető felhívására senki sem jelentkezett, ehelyett fölállott dr. Balás Elemér királyi ügyész és halotti csöndben bejelentette, hogy egy esküdtbíró felkereste és elárulta előtte az esküdtszéknek már megformált véleményét.

A bejelentés, mint a villámcsapás, úgy hatott mindenkire, a bíróságra és hallgatóságra egyaránt. Az ügyésznél Mabunka Imre pót-  
esküdt volt, aki önként jelentke-

zett és bírói esküjére való hivatkozással kijelentette, hogy nem árulta el az esküdték véleményét, csupán arra kérte az ügyészt, hogy valami uton-módon mentesse fel az esküdtbírói szolgálat alól. Zsitvay Leo elnök, majd a bíróság úgy határozott, hogy az esküdtszék a pót-  
esküdttel együtt megmarad és itélkezni fog a pörben. Ekkor Polónyi Géza nyilatkozni akart a békére való felhívásra, az elnök azonban nem engedte meg a felszólalást, aminek az lett később, a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó bírói határozat kihirdetése után a következménye, hogy Polónyi Géza eltávozott a tárgyalóteremből és képviselőtét fiára, Polónyi Dezsőre bízta.

Két közgyűlési tudósítás felolvasásával véget ért a bizonyítási eljárás. Most már tehát lesz ítélet a nagy pörben, amely máris anynyira feltűzelte a szenvedelmeket,

amire alig van nélda a judikaturában.

Egy esküdt.

Az elnök: Folytatjuk a tárgyalást és pedig abban az ügyben, melyre vonatkozólag felhívtam a feleket, hogy iparkodjanak megfelelő kölcsönös nyilatkozatokkal az ügyet békésen befejezni. Kivánnak e tekintetben előterjesztést tenni? Nem. Akkor folytatjuk a tárgyalást azzal, hogy az ügy békésen elintézhető nem volt.

Dr. Balás Elemér ügyész: Kegyeskedjenek nekem megengedi, hogy én tegyek előterjesztést és ezzel kapcsolatban indítványt, melyre nézve véghetetlenül kérem méltóságodnak és a kir. törvényszék odafigyelését és azt, hogy szavaimat, amelynek minden betűjére súlyt helyezek, amelynek minden betűjét meggondoltam, kegyeskedjenek, ha azok netalán valamivel hosszabbra nyúlnának, mint ahogy számítanám, türelemmel meghallgatni. Tegnap ezen a tárgyaláson tanúja voltam annak, hogy az esküdt urak kijelentést tettek abban a tekintetben, hogy az esküdt urak semmi néven nevezendő további bizonyítási eljárást nem kívánnak, mert már megállapodott véleményük az ügy egész anyagáról és ez egyértelmű közös megállapodás. Az ítélni hivatott esküdt urak

## LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL

### A komédiás.

Irta: Vértessy Gyula.

A vizsgálóbíró rágyújtott egy szép sárga trabukkóra s odaszólt az írónak:

— Nem kell mindent belevenni a jegyzőkönyvbe, amit ez a komédiás összefecseg. Csak a lényegét.

— De kérem, tekintes uram, épp ez a dolog lényege! Nem menteni akarom én magam. Csak azt akarom, hogy megértsék az urak, miért öltem meg a feleséget.

— Hát beszéljen, bánom is én!

— Csodálatos teremtés volt ő, bíró ur, nagyon csodálatos. Máiig sem tudom, hogy mi volt: angyal-e, ördög-e? A teste talán mégis az ördögé volt. A lelkébe nem láthattam bele. Mikor kirepült a testéből azon a kis nyíláson, amelyet az én késem vágott hófehér mellén, még akkor sem láthattam.

Most se tudom, fehér volt-e, vagy fekete? Talán majd, ha odafent, vagy odalent találkoznék, akkor megtudom az igazi színét.

Ő csodálatos teremtés volt, én pedig gyáva és ostoba voltam. De hát hol van az a szerelmes ember, aki elég bátor a lemondás-

hoz és aki elég okos ahhoz, hogy belássa, hogy valaki, akit szeret, nem neki való.

De ha látta volna, bíró ur, milyen szép volt! Milyen szép! A szeme olyan ártatlan, olyan tiszta fényű volt! S a hangja! Mintha tündérharang csengett volna! S a járása, a mozdulata, a tánca: csupa ritmus, csupa költészet és mellé csupa érzékizgató, szilaj mámor! A ki látta, elveszítette az eszét. Hát még, aki szerette, aki becsületesen érző lélekkel, túlradó szívvvel szeretett! Ugy, ahogy én!

És ez az édes, bájos, bűvös teremtés mindennel és mindenkivel az életben csak játszott. Ugy született, hogy ne tudja az életet komolyan venni egy percig se.

Nem is vette. Játszott a szerelemmel is, ahogy játszott a kis foxterrierjével vagy valamelyik udvarlójával, vagy velem.

Még talán engem vett volna legkomolyabban, ha én nem vettem volna őt komolyan. Ha léha szerelemmel közeledtem volna feléje, talán lebilincseltem volna. Hiszen néha olyan igaz szerelemmel közeledett felém, mikor előadás után olyan fáradtan ültem odahaza. Hogy ugrott a nyakamba, hogy ölelt, csókolt!

Azt hiszem, hogy meg kell örülnöm, ha eszembe jut, hogy soha többé nem fog megölelni, megcsókolni.

— Bizony, az nem fogja — mormogta a bíró ur — de hát kedves barátom, akit szeretünk, azt nem szoktuk ám lebecskézni.

Azért öltem meg, mert szerettem! És mert azt hittem, hogy megcsalt.

— Hát még hozzá bizonyítéka sem volt? Csak hitte? pattant fel a bíró ur.

— Csak hittem! Egyre kutattam utána, egyre kételkedtem benne. S mi bizonyítékom volt? Egy csók, amit annyinak ad egy színésznő játékból is. Ez volt, semmi egyéb. S az utolsó percben megesküdt, hogy csak engem szeretett, nem csalt meg senkivel! Ez az irtózatos! Meg az, hogy én még most sem hiszek neki! Neki, aki haldokolva esküdt!

— Ne szavaljon és ne patetizáljon! Nincs itt publikum. A dologra!

— Hát megöltem! Akasszanak fel! vágja oda dacosan és azzal elhallgat.

Hanem később megint csak beszélni kezd:

— Kiálthatatlan, utálatos voltam. Egyre féltékenykedtem. Hát még, mikor láttam egy-egy operettben, ingerlően szép és szemtelen jelmezeiben! Buja tűzben ragyogott a szeme; mozdulataiban annyi bűnös kacérság volt és mosolyában, tekintetében annyi szédlítő mámor.

Oh, ilyenkor azt hittem, hogy az a nő

Oh, ilyenkor azt hittem, hogy az a nő

1 kgr.

mocambique kávé

1 forint.

Deutsch Albert és Fia Halvan-u. 9.

GYORS KÁVÉPÖRKÖLŐT

állítottunk fel vevőink kényelmére, melyen a kávé pár perc alatt megpörkölődik.

Deutsch Lajos Piac-utca 38.

1 kgr.

mocambique pörkölt kávé

1 frt. 25 kr.

Takarék tűzhelyek

(konyha) legjobb és legolcsóbb kivitelben

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

Debrecen, (Vecsey-ház) Piac-utca 7.

e szerint közreadták azt a meggyőződésüket — helyesen más szót kell használnom: — közreadták azt a kijelentésüket, hogy mielőtt akár a vád részéről még eddig egyetlen egy bizonyítékot produkáltak volna, akár a védelem részéről még kívánt bizonyítékokat meghallgatták volna, ők már ebben az ügyben megalkották a verdiktjukat.

**Az elnök:** Unnepélyesen az összes esküdtek nevében ezt az inszinuációt erélyesen visszautasítom. (Helyeslés az esküdtek padján.) Hogy meri az ügyész ur nyilvánosság előtt azt mondani, hogy az esküdtek elárulták volna már előre az ítéletüket? Ők csak a bizonyításra vonatkozólag nyilatkoztak. Ne méltóztassék senkit se gyanúsítani. Őnek erre nincs joga.

**Az ügyész:** Kérem, teljes nyugodtsággal hallgatom végig, méltóságodnak szavait, ezen a helyen engem kötelezve a nyugodtság. De engedelmet kérek, hogy kijelentsem még azt is, hogy ugyanezen a tárgyaláson megtörtént az is, hogy az egyik esküdt ur: Schwarz Vilmos, otthagya esküdti esküjét, dacára annak, hogy az esküdti eskü akképpen szól, hogy az ügy folyamata alatt senkivel mással, mint esküdttársaival nem érintkezhet, odament a vádlotthoz és vádlottal az ügyről beszélt. (Zaj az esküdtek padjain. Egy hang az esküdtek padjain: Nem azonosítottuk vele magunkat).

**Az elnök:** Ne méltóztassék sértegetni az esküdteket, mert különben felfüggesztem az ülést és intézkedem az iránt, hogy a főügyészség más ügyészt rendeljen ide ki.

**Az ügyész:** Végső előterjesztésem pedig az — és ennek kijelentésénél előre kell bocsátanom azt, hogy én az illető ur eljárását teljesen becsületes, jóhiszemű indokból eredőnek tekintem és tekintem, de kötelességszerűleg erről nem hallgathatok — hogy tudomására kell juttatnom a tek. törvényszéknek és a nyilvánosságnak, hogy tegnap délelőtt anélkül, hogy kikerülhettem volna, az esküdt urak egyike engem felkeresett és megmondta, hogy mi az esküdt uraknak számszerű arányban a határozata. (Zaj és felkiáltások az esküdtek padjain: Nevetket kértünk!)

**Az elnök:** Addig nem engedem tovább beszélni, míg meg nem mondja ki, volt.

**Az ügyész:** Ha kegyeskednek megvárni, én mindenre felelek. Erre a kérdésre méltóságos uram, feleletem a következő: Jeleztem, hogy én annak az embernek eljárását becsületes, jóhiszemű — nevezük — botlásnak tekintem. Én egyénileg nem érzem magam jogosítva arra, hogy megnevezem. (Nagy zaj és felkiáltások az esküdtek padjain: Nevezze meg! Követeljük! Addig nem hisszük!)

**Az ügyész:** Nem nevezhetem meg, mert az egyéni izlésem tiltja, de nem nevezhetem meg azért sem, mert erre nézve a hivatalos titoktartás kötelezettsége köt. (Zaj.) Én meg vagyok győződve, hogy az illető ur ez iránt, az én megnevezésem nélkül is, mikor beszédemet bevégez, önmaga fog jelentkezni. Ezek után tekintettel arra, hogy ebben az ügyben még sem a bizonyítékok beszerzése befejezve nincs, sem a vádnak, sem a védelemnek érveit még elő nem terjesztettek és az esküdt urak még nyilatkoztak itt, hogy ebben az ügyben még van a véleményük, sőt ezt nekem nyilvánosan be is jelentették, mert hivatalos titoktartás, nem besugásképpen, — ezt egészen az illető ur reputációja, becsülete érdekében jelentem ki, — ebben az esetben az esküdt urakat a jelen ügy elbírálására most már elfogulatlanok tekinteni nem lehet és ennél fogva tekintettel arra, hogy az elfogulatlanságnak az érvét a tárgyalás minden mozzanatában bármikor joga van érvényesíteni mindegyik félnek, tekintettel arra, hogy az elfogulatlanság érvényesítését a törvény az esküdtekre nem, hanem az ítélőbíróra és a jegyzőkönyvvezetőre zárja ki, kötelességemnek tartom erről a helyről, amely egyesegyedül a mindenképp felett álló igazságot és közérdeket képviseli és amely nem akar senkinek sem kedvezni, azt az indítványt terjeszteni a büntető perrendtartás 68. §-a alapján a törvényszék elé, kegyeskedjék bírói végzést hozni és megállapítani azt, hogy ez az esküdtzék ennek az ügynek elbírálására most már magát elfogultnak deklarálta és méltóztassék az ügyet más esküdtzék elé utalni.

**Az elnök:** Először Schwarz esküdt ur volt megtámadva, neki adom meg tehát a szót.

**Dr. Schwarz Vilmos esküdt:** Méltóságos elnök ur! Tény az, hogy én szíves sugallatát követve, abban a véleményben voltam, hogy minden tisztességes embernek az a törekvése kell hogy legyen, hogy az urakat kibékülésre bírjam. Ezt megtettem. Ha ezzel vétettem, ki akarom jelenteni, hogy itt van a pótesküdt, méltóztassék engem felmenteni az esküdti tiszt teljesítése alól. Miután azonban az ügyész olyan nyilatkozatot tett itt, amely tulajdonképpen valamennyiünkkel szemben egyénileg rágalom és ha én most itt hagyom ezt a helyet úgy tűnhet fel, mintha én lettem volna az, tehát nem hagyom itt ezt a helyet, hanem méltóztassék ezt a dolgot kihirdetni, ezt kívánja mindnyájuk becsülete, hogy ne szenvedjünk mindnyájan, hanem mondja meg az illető, aki volt.

#### Ki volt az ügyésznél?

**Az elnök:** A kir. ügyész ur azt mondja, hogy jobb izlése és a hivatalos titoktartás tiltja, hogy megnevezze azt az esküdtet, aki hozzá fordult. Szerintem sem a jóizlés, sem hivatalos titoktartás nem tiltja, hanem nyilvánosan vádat emel bárki ellen, hogy megmondja, ki volt az illető. Ha nem mondja meg ismételt felszólalásomra, akkor álljon fel valamennyi esküdt és jelentse ki, hogy egyikük sem volt ott. Aki ülve marad, az lesz az.

**Az elnök:** Jelentkezzen az illető, aki az ügyész urnál volt.

**Mahunka Imre pótesküdt:** Az ügyész urnál én voltam.

**Az elnök:** A pótesküdt. Köszönöm. Ez nem tartozik ide.

**Dr. Schwarz Vilmos esküdt:** Akkor már most méltóztassék engem felmenteni. Kérem a tek. kir. törvényszék e tekintetben való határozatát.

**Az elnök:** Most a bíróság visszavonul. Szünet után.

**Az elnök:** Megnyitom a nyilvános ülést és kihirdetem a végzést, melyet hoztunk a kir. ügyész ur előterjesztésére vonatkozólag. Felolvastatja mindenekelőtt a büntető perrendtartás 68. §-át.

**Az elnök:** Ebből világos, hogy a megindított tárgyalás kizárási okokra vonatko-

megszentségteleníti a művészet templomát! Mert én annak tartottam a színpadot!

De mikor szóltam neki, kinevetett:

— Csak nem játszhatom úgy, mint te! Nem vagyok én drámai színész! Nekünk ingerelni kell! Azért fizetnek! Meg aztán jól is esik látni, hogy bomlanak utánam!

Később aztán rám unt. S a szememre hányt, hogy minek vettem el:

— Elvetted a legnagyobb érdekességet! Kit érdekel többé egy színész, akinek férje van? Végünk van, ha tudják rólnak, hogy előadás után, odahaza papucsban meg háló-kabátban vár a férj. Aki a színpadon hódítani akar, annak meg kell őriznie a leányság látványát. Vagy pedig úgy kell játszania, hogy a férfiak a fejük tetejére álljanak!

— És rossznak is kell lenni, kérdeztem egyszer tőle.

— Dehogyan kell. Csak mutatni kell, mintha rosszak lennének! Kacérkodni, ingerelni, hódítani őket! Szeretni, csak téged szeretlek!

— És akkor elhitttem neki! Abban a percben! De már a következőben nem. Irtózatosságot volt ez! S még hozzá az az irtózatosságot, ami köztünk volt a művészi kérdésekben. Nekem szentség volt a művészet és oltár a színpad; neki kenyérkereset és vidám

kacérkodási hely. S mikor néha magasabb művészi célokról kezdtem előtte beszélni, kacagott s felkapva a szoknyáját és mutatva formás lábát, belekezdett valami pikáns kupléba:

— Ez kell a publikumnak, fim!

— Térjen már végre a dologra.

— Rátérek. Próbánk volt aznap délelőtt.

Az én próbám már elvégződött, de az övé még tartott. A színpad homályos volt s ő nem látta, hogy én ott állok az egyik oldalfal mellett. Nem volt jelenése s nem messze tőlem, a hátulsó színpal mögött beszélgetett azzal az utálatos vörös kritikussal, aki engem mindig levágott, őt pedig mindig dicsérte.

Egészen hozzásimult, a nyakkendőjével babrált és kacagva beszélt nekem, hogy én milyen féltékeny vagyok.

— Tudja, kezdek már jólakni vele. Ott is hagyom, ha nem becsüli meg magát.

A vérem már akkor kezdett forogni. Hát itt akar hagyni? Jólakott velem?

Közelebb húzódtam hozzájuk, hogy minden szavukat halljam. A vörös majom cukorral kínálta meg. Bádogdobozban volt s nem tudták felelni. Kést vettek elő s azzal feszegették. A feleségem leült valami lócára s egyik lábát a másikra téve, bontogatni kezdte a dobozt.

A férfi eléje térdelt s a mint a cipőn felül előkandikált a lába, simogatni kezdte.

— De remek láb! De vad!

— És ő ahelyett, hogy ellökte volna magát az embert, hozzáhajolt és megcsókolta.

Ekkor rohantam oda. A férfit arcul ütöttem s ellöktem, az végignyult a földön, az ő kezéből pedig kikaptam a kést és a mellébe döftem. Az a nyomorult ordította elszaladt, ő pedig visszaesett ájultan a helyére. De inkább az ijedségtől, mint a fájdalomtól ájult el, mert a seb olyan jelentéktelennek látszott. Mikor magához tért, még mosolyogva mondta:

— Milyen ostoba is vagy!

Az orvos azt állította, hogy egy-két nap múlva már játszhat is és még aznap este fellépett a vérmérgezés s másnapra meghalt. Az utolsó szava ez volt:

— Esküszöm, hogy nem csalalak meg senkivel!

— És én nem hiszem neki most sem!

— ordított fel vadul a rab. Majd zokogni kezdett és kétségbeesetten nyögdecsele:

— S ha mégis igaz lenne?

— Magára nézve az már teljesen mindegy, veté oda a bíró.

Telefon  
602. sz.

**Glück Ede**

női-, férfi- és  
gyermek ci-  
pő üzletébe a

**legolcsóbban vásárolhatunk**

**Debrecen,**

Telefon  
602. sz.

Piac- és Kossuth utca sark. Kistemplommal szemben.

**A Ganz-féle Villamossági R. T.**

építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási és

erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére

legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. —

Telefon szám 568 **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

zik. Erre nézve nem méltóztatott nyilatkozni, ennél fogva nem is vagyok jogosítva ezt az esküdszöveget megbontani és eljárását megszüntetni. Más esküdszöveg kiküldésére nézve világos a perrendtartás rendelkezése, hogy csak a verdikt kihirdetése után volna ennek helye. Ennél fogva el kellett utasítani az indítványt.

#### Polónyi nyilatkozni akar.

Polónyi Géza: Boosánatot kérek, nyilatkozni kívánok.

Az elnök: Mire nézve?

Polónyi Géza: Arra nézve, amire nézve a méltósága az elnök ur hozzám tegnap a nagy nyilvánosság előtt felhívást intézett.

Az elnök: Erre már felhívtam a feleket, de nem feleltek.

Polónyi Géza: Én jelentkeztem, de nem méltóztatott megadni a szót.

Az elnök: Később, majd a perbeszédben lehet előadni. (A szavazóbirához.) Méltóztatassék a bírósági végzést felolvasni.

Polónyi Géza: Bírósági határozatot kérek. Jelentkeztem az elnök felhívására és nyilatkozni kívánok a békéltetés tárgyában hozzám intézett kérdésre.

Az elnök: Ez nem perrendi felszólalás.

Polónyi Géza: Méltóztatassék megadni.

Az elnök: Nem engedem meg a szót. Felolvastam a végzést.

Az ügyész utólag semmisségi panaszt jelent be a határozat ellen.

Mikovich Lajos szavazóbiró olvassa föl a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó bírósági végzést.

#### Polónyi távozik.

A végzés felolvasása után az elnök kijelenti, hogy jogorvoslat bejelentésének van helye.

Az ügyész indítványai visszautasítása miatt semmisségi panaszt emel.

Polónyi Géza: Én is benyújtottam indítványokat és miután azok is mellőztettek, a 384. §. 9. pontja alapján magam is semmisségi panaszt jelentek be, egyúttal, tekintetes sajtóbíró és tekintetes esküdt urak, miután mindama kötelességemet, amelyet leróhattam, leróttam és további teendőm nincs, tisztelettel bejelentem, hogy az ügy további tárgyalásában részt nem veszek.

Az elnök: Tessék bevárni a védő urat.

Polónyi Géza: Érdekem képviselőtől gondoskodtam. (Polónyi Géza eltávozik a tárgyalóteremből.)

Vázsonyi Vilmos védő beadott indítványai mellőzése miatt szintén semmisségi okot jelent be.

Az elnök: Tehát valamennyi érdekelt fél semmisségi panaszt jelentett be.

Polónyi Dezső bemutatja írásbeli felhatalmazását.

A semmisségi panaszok jegyzőkönyvbe való vétele után Mikovich Lajos bíró felolvassa a bizonyításba felvett két okiratot s ezzel a bíróság befejezte a bizonyítási eljárást.

#### A pótesküdt nyilatkozik.

Az elnök: Mielőtt tovább mennének, a pótesküdtnek, miután az ügyész ur indítványát, mely az ügynek más esküdszöveg elé való utasítását kérte, csak formailag kellett visszautasítani, alkalmat kívánok adni, hogy igazolja magát, mit keresett az ügyésznél és mit mondott neki.

Mahunka Imre pótesküdt: Az ügyész urnak ezt mondtam. A szavakra nem emlékszem vissza, mert igazán mondom, izga-

tott vagyok, de ezekkel a szavakkal mondhattam, hogy én ebből az esküdszövegből azért kívánok távozni, nehogy engem akár az egyik, akár a másik fél részéről gyanu terhelhessen.

Az elnök: Tehát semmi egyebet nem mondott, minthogy szeretne szabadulni és hogy miért szeretne szabadulni? Ezt itt mint esküdtbíró tett esküjének ereje alatt adja elő?

Mahunka Imre pótesküdt: Igen.

Az elnök: Hát csak szabadulni akar?

Mahunka Imre: És kérem is, ha lehet, felmentésemet.

Vázsonyi: Kizárását kívánom indítványozni nyilatkozata alapján.

Az elnök: Nem engedek senkinek sem felszólalást.

Az elnök: Felkérem a kir. ügyész urat, szíveskedjék az esküdtnek intézendő kérdés szövegét benyújtani.

Az ügyész: A kérdés szövegét benyújtom. Egyúttal kérem, hogy mivel talán a jegyző ur nem hallotta, méltóztatassék most jegyzőkönyvbe venni azt a kijelentésemet, hogy én az esküdt ur előadásával szemben is minden szavamot fenntartom. (Átnyújtja a kérdés szövegét.)

Vázsonyi: Méltóságos uram, méltóztatassék megengedni, hogy törvényszéki határozatot kérjek azon indítványomra, hogy az ügyész ur előadása alapján, aki közhivatalnoki eskü alatt tett itt arról vallomást, hogy egy esküdt előtt számarányokat emlegetett, a pótesküdt urat méltóztatassék a további tárgyalásból kizárni. (Mozgás.) Boosánatot kérek, a közhivatalnoki eskü mindenkor van olyan szent, mint az esküdt urak időleges esküje és én nem is habozom kijelenteni, hogy a királyi ügyész ur szavának teljes hitelt adok, midőn itt nyilvánosan arról tett vallomást, hogy ez az esküdt előtte számarányokról beszélt. Ennek az esküdtnek tehát egy pillanatra sem szabad továbbra is az esküdtnek padján ülnie, nem szabad jelenlétével az esküdtet befolyásolnia, amiért határozatot kérek arra nézve, hogy ez a pótesküdt a tárgyalás további folyamán az esküdtet padjain való tartózkodástól kizárassék, az esküdt-bíróságban részt ne vehessen.

A pótesküdt: Az imént előadtam, hogy a mondottakon kívül többet az ügyész urnak nem mondtam. Erre becsület szavamat is adom. Igazolhatnak esküdtársaim, hogy közöttük semmiéle megállapodás nincs. (Felkiáltások az esküdték soraiban: Nincs! Nincs!)

Az elnök: Volt-e egyáltalában az esküdt ur abban a helyzetben, hogy számarányokat tudjon mondani? (Felkiáltások az esküdték soraiban: Nem! Az ki van zárva.) A számarányokat nem tudhatja senki! Ennél fogva nincs jogunk senkit sem kizárni. A védelem ezt a kifogását majd érvényesítheti a semmisségi eljárás folyamán.

Vázsonyi: Ez ellen is semmisségi okot jelentek be s csatlakozom általában a kir. ügyész ur bejelentett semmisségi panaszához.

#### Bűnös-e Lengyel Zoltán?

Dr. Mikovich Lajos bíró olvassa az ügyész ur által javasolt kérdést: Egyetlen főkérdés. Bűnös-e dr. Lengyel Zoltán, mint szerző abban, hogy „A Nap” című politikai napilap 1907. január 22-iki számában „Vádat emelek” nyílt levél az országos függetlenségi párthoz felirattal közzétett cikknek a vádiratban idézett részeivel Polónyi Géza róli egyetelen, mint székesfehérvári törvényhatósági bizottság, másfelől, mint a buda-

pesti ügyvédi kamara, tehát törvényalkotta testületnek tagjáról, anélkül, hogy állításai valódiságát bebizonyította volna, sajtó útján, nyilvánosan, olyan tényeket állított, melyek valódiságuk esetén Polónyi Gézát egyrészt közmegejtésnek tennék ki, másrészt ellene a Beke Erzsébet esetében s büntető eljárás megindításának az okát is képezhetnék?

Egy esküdt: Nagyon kérném, ha lehetne, minden egyes esetre vonatkozólag külön-külön feltenni a kérdést.

Az elnök: Nem lehet. Legfeljebb csak azt lehetne, hogy az első kérdés rágalmazásra, egy második kiegészítő kérdés pedig a rágalmazásnál enyhébb becsületsértésre vonatkozzék.

Az esküdt: Akkor kérném ezt.

Az elnök: A tárgyalás folytatását hatfőn délután 4 órára tűzi ki.

Az ügyész kijelenti, hogy a törvény értelmében huszonnégy óránál hosszabb időre nem lehet halasztani a fő tárgyalást.

Az elnök: Csálódik. Nem huszonnégy órától van szó a törvényben, hanem a 39. §. egyenesen egy napról tesz jelentést. Éppen ezért tartottunk egy nap, mint más nap tárgyalást.

Az ügyész ez ellen semmisségi panaszt jelentett be.

Délután 4 órakor nyitotta meg újra a tárgyalást Zsitvay Leó elnök. A bíróság 4 kérdést intézett az esküdtökhöz a 4 fő vádpontokra vonatkozólag, azután átadta a szót dr. Vázsonyi Vilmos védőnek, aki 8-kor szünetet kért, 9-kor folytatta a beszédet. Balás dr. ügyész éjjel 10 órakor fogott a replikájához, amelyre Vázsonyi éjjelkor válaszolt. Végül még a vádlott, dr. Lengyel Zoltán beszélt röviden, mire az esküdték kitanitása következett.

## Öt perc.

#### A képviselőház ülése.

Ma délelőtt tizenegy órakor a képviselőház formális ülést tartott. Holtsy Pál, a pénzügyi bizottság elnöke elterjesztette a bizottság jelentését a költségvetés letárgyalásáról és a törvényjavaslatok sürgős napirendre tűzését kérte.

Még Günther Antal igazságügyminiszter terjesztett elő három törvényjavaslatot: az ügyvédi nyugdíjemelésekről, a bírtokrendezésről és a büntetettek kiadatására vonatkozólag Paraguay állammal Buenos-Ayresben kötött nemzetközi egyezmény beikkelyezéséről. Az igazságügyminiszter új törvényjavaslatait az igazságügyi bizottsághoz utasították.

Az ülés, amely mindössze öt percig tartott, ezzel véget ért. Holnapra mentelmi ügyek tárgyalását tűzték napirendre.

## A ref. presbiterium ülése.

### Az egyetem ügye.

#### Tanítónői állások újabb rendszerezése.

Vasárnap délelőtt tíz órakor tartotta a ref. presbiterium az egyházi tanácssteremben gyűlését, melyen Kiss Albert lelkész és Simonffy Imre főgondnok elnökölték.

Az elmúlt hó ötödikén tartott presbiterium gyűlés jegyzőkönyvének a hitelesítése után Patay József új presbiter tette le a hivatalos esküt. A május 20-án megnyitandó egy-

# H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T

DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

## Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legújabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket meglepő olcsón árulom

Kiváló tisztelettel  
**WEISZ ADOLF**  
Kossuth-utca 1.

házkertületi közgyűlésre kiküldötték Dicsőfi, Kerekes, Márton, Ujfalusi és Csobán presbitereket választották meg, az előadó Somogyi Pál főjegyző indítványára. — A városi tanács megkeresésére, hosszú vita után, a melyben K. Tóth Kálmán és Oláh Károly vettek részt, a presbiterium megtéríti a városnak a szegényházba bevezetett gázlámpák árát, habár az jóval több is a presbiterium által előre megállapított költségeknél.

Majd az egyetem ügye került több csekélyebb fontosságú ügy után napirendre. A város kéri az egyházat, hogy egy tanszékekkel, illetőleg százezer koronával és a központi egyetem telkével járuljon hozzá a létesítendő debreceni egyetemhez. Az előadó Somogyi Pál főjegyző szerint a kérelem több nehézségbe ütközik. Újabb tanszék felállítására már meghaladt dolog, mert az egyház egyszerre kettőt is állított fel; a központi egyetem leendő telkén pedig tanári lakások vannak. Javasolja tehát, hogy adják ki e kérdést véleményezés végett az akadémiai igazgató tanácsnak, a mely mint erre leghivatottabb testület, fogja javaslatát megtenni. Egyhangulag elfogadták.

Az akadémiai igazgató megkeresi a presbiteriumot, hogy a nyári szünetben visszamaradt remanens hittanhallgatók a templomi szolgálatokért 120 K díjat kapjanak; az ügyet véleményezés végett a lelkesi karhoz utalják.

Majd a „Debreceni Főiskolai Lapok”-nak 50, a főiskolai „Gyorsíró Egyesület”-nek 40 korona segélyt szavaztak meg.

Az előadó bejelenti a presbiteriumnak, hogy a Méliusz J. Péter és többi egyházi és világi jelesek sírhelyeit kereső bizottság a legújabb eredményeket érte el eddig is, a mennyiben már sok sírhelyet és emléket lelt meg. Buzgó munkálkodását a jövőben is folytatja és működésének eredményéről könyvet ad ki.

Majd az iskolaszékek a kézügyesítő intézet segélyezése tárgyában beadott kérelmét tárgyalták. A gyűlés szerint az állam kötelessége lenne a kézügyesítő tanfolyam fenntartása, azonban belátják annak óriási fontosságát és a kért 200 korona segélyt megszavazzák, már csak azért is, mert a legújabb miniszteri rendelet kötelezővé teszi az elemi iskolákban a kézügyesítés oktatását; tehát szükséges, hogy a tanítók kiképezhessék ehhez képest magukat. Különben is a kézügyesítő iskola ügyének dűlőre kell jutni rövid idő alatt.

Az iskolaszék előterjesztését tárgyalták azután két új tanítónői állás rendszeresítése ügyében. A debreceni iskolák ugyanis túl vannak tömve, szükségessé vált tehát a pótanfolyamok felállítását; ezekben pedig kiegészítő erők alkalmazását az új tanügyi rendelet csaknem lehetetlenné teszi, kéri tehát az iskolaszék végzését jóváhagyni. A presbiterium egyhangulag elfogadja a két új tanítónői állás rendszeresítését.

Végre az iskolamulasztásért többször megidézettük vonatkozólag úgy határoztak — hosszú vita után elfogadva Szele iskolaszéki elnök indítványát, — hogy a jövő tanév folyamán előforduló többszörös iskolamulasztók névsorát átteszik az árvaszékekhez, hogy a mulasztók gyámjának kirendelése iránt intézkedjék. E legszigorubb eljárás igénybevételéig az iskolaszék megtesz mindent a mulasztók észretérítésére. A javaslatot vita után elfogadták két szótöbbséggel.

Több csekélyfontosságú ügy elintézése után az elnök a presbiterium gyűlését bekezesztette.

## A székelytársaság közgyűlése.

### Eredményes működés.

Vasárnap, e hó 3-án délelőtt tartotta meg a felsőbb kereskedelmi intézet dísztermében 6-ik évi közgyűlését. Az elég szép számmal egybegyűlt tagok s érdeklődők élénk helyeslése mellett a távollévő Lestyán Adorján kir. tanácsos elnök helyett, Székely Ferenc ügyvezető alelnök nyitotta meg a közgyűlést. Tartalmas és nemes lelkesedéstől áthatott elnöki megnyitójában találóan hangsúlyozta, hogy ennek a nemes és hazafias célnak érdekében buzgólkodni, cselekedni nemcsak a székelység, hanem az egész magyarságnak közérdeke, amennyiben ennek a hasznos, eredményes munkát végző társaságnak hazafias törekvése oda irányul, hogy részben a múlt mulasztásait pótolja, részben pedig az erdélyi magyarságot vesztélyeztető s a magyar nemzeti célokkal ellentétben álló nemzetiségek céltudatos aknamunkáját a székelység és az erdélyi magyarság megerősítésével ellensúlyozza a szónál sokkal hathatósabb és beszédesebb tettekkel, szegénysorsu székely fiuknak különböző iparágakban való kiképzésével s a nemzetiségi vidékeken már eloláhosodott magyar gyermekek megmentésével.

Az elnöki megnyitót dr. Desseő Kálmán máv. titkár, egyuttal társasági titkár nagyborszabásu, élvezetes s magasabb szempontokból kiinduló évi jelentése követte, mely a legnagyobb mértékben lekötötte a hálás hallgatóság figyelmét. A jól kiérdemelt taps után Csiky Lajos lovag indítványára a közgyűlés a remek jelentésért a titkárnak jegyzőkönyvi köszönetét nyilvánította. Igen kedves és megható jelenség volt a székely tanoncok bemutatkozása. Első sorban a már felszabadultak, kik közül a május hó elején felszabadult László József asztalossegéd szívből jövő és szíveket megindító szép szavakban köszönte meg a székely fiuk nevében a nemesszívű társaság jótéteményeit s különösen Székely Ferenc ügyvezetőnek határtalan jóságát, aki igazán apai gondviselésben részesíti a székely tanoncokat és az itten felszabadult, itten munkálkodó székely fiukat. Oly ügyesen és oly közvetlenséggel mondotta el az általa megirt kis beszédét, hogy sokaknak szeme könybe borult.

A társaság vagyoni állapotáról szóló jelentést Bárdos Géza és Somossy László számvizsgálók nyújtották be. A pénztári kimutatás a következő:

Maradvány a múlt évről 5277 K. Tagsági díjakból 521 K. Adományok és gyűjtésekből 117616 K. Összesen 174993 K. Ezzel szemben kiadás, amelyből a ruhaneműekre 1488 K 52 fillér ment, 169105 K. Pénztári maradvány 5888 K. Az alapítványok összege 820 koronára rug, amely összeg gyümölcsözőleg van elhelyezve.

A társaság eddig 76 székely fiut helyezett el Debrecenben és vidéken kis iparosoknál. Ezek közül nem vált be 21, felszabadult 20, kiképzés alatt van 35.

A tisztikarba Györffy Aladár ellenőr lemondása folytán dr. Kovács József gazd. akadémiai segédtanár választott be, a választmány pedig dr. Magoss György városi tisztii főügyészszel egészített ki.

A fellelkesült tagok nagy gyönyörűséggel nézték és adták kezzől-kezre a szintén most májusban felszabadult Szentgyörgyi Zsiga székely tanoncnak, Losonczy János lakatos-mester derék tanítványának remek művét, egy óriási Wertheim-lakatot, amelyet

ócska vasakból kalapált össze s dolgozott ki oly finoman, hogy a lakat bezárása és kinyitása a finom zsebóra felhuzásával vettekedett könnyűség és finomság dolgában.

Székely-Társaságunk fényesen, élőpéldákkal tesz arról bizonyosságot, hogy szerény eszközökkel is lehet hasznosat végezni, ha nem hiányzik hozzá a buzgóság.

## Ülés a kamaránál.

### A választói jog reformja.

A kamara kereskedelmi szakosztálya tegnap délután tartotta ülését Szentkirályi Tivadar elnöklete alatt, melyen a legközelebbi közgyűlés fontosabb ügyeit készítettek elő. Előadók voltak: Szávay Gyula titkár, Dr. Rédei Rezső és Dr. Rácz Lajos segédtitkárok.

A brassói megkeresés alapján felterjesztés intézését javasolta a tárgyban, hogy az összeférhetlenségi törvény hatályon kívül helyezése iránt a választói jog reformjával kapcsolatosan történjék intézkedés, mert egy nagy ellentmondás rejlik abban, hogy államot és hatóságokat buzdítva buzdítjuk arra, hogy a közszállításokat a magyar iparral láttassák el, a közszállításban résztvevő iparost a parlamentből kizárjuk.

Az új választási törvény pedig azon lehetetlen állapottal fenyeget, hogy az ipari munkásság különösebb megszorítás nélkül lesz választható, míg a munkaadóknak egy nagy része nem lesz választható. A vásári helypénzszabályzatok dolgában a szakosztály annak az elvi álláspontnak a keresztülvitelét javasolja, hogy a vásári helypénzek mindentűt csakis az elfoglalt tér mérvéhez igazodjanak és az áru megráglását sohase idézzék elő.

A Vacuum Oil Company ismeretes campagne-ával szemben a kamara keresk. osztálya sürgős felterjesztést javasol intézni a védekezés iránti javaslatokkal. A kamaránál folyamatban levő nagyszabású cég kataszteri kiigazítási munkát a szakosztály felülbírálta és approbálta. Végül több kisebb ügyben szakvéleményt nyilvánított.

## VIDÉK.

**Gépkiallítás Szatmáron.** A szatmármegyei gazdasági egyesület már előzőleg elhatározta, hogy folyó évi augusztus hó végén a Szatmáron tartandó tűzoltó kongresszussal egyidejűleg nagyobb szabású gazdasági gépkiallítást rendez. Az előmunkálatok már megkezdődtek s legközelebb a részleteket fogjuk nyilvánosságra hozni.

## VÁRMEGYE.

**Az állandó választmány ülése.** Hajdúvármegye állandó választmánya e hó 7-én, délelőtt 9 órakor tart ülést a főispán elnöklete alatt. A közgyűlési tárgyakat látják el javaslatlalt.

**Gazdasági munkások jutalmazása.** A földművelésügyi kormány 6 gazdasági munkást tüntetett ki díszoklevéllel és száz korona jutalommal, amelyet aranyban fognak kiadni. A kitüntetett munkások: Hajduböszörményben Varga Mihály és Kovács Sándor, Hajduszoboszlón Gáti Miklós, Hajdúnánáson Rátkai Miklós, Nádudvaron Rásó Imre, Egyeken Nagy

# Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” háziszappana

## Nyári újdonságaink

megérkeztek delén, vászon, pique, batiszt és karton leányka ruhákban valamint fiú vászon öltönyökben 3 koronától feljebb — a legesinosabb kivitelben kaphatók —

**Blau Ármin és T<sup>sa</sup>**  
gyermekruha üzletében  
**Batthány-u. 2. sz.**

István, Hajdudorogon Cs. Simon Gergely.

**Tifusz a cigánysoron.** A hajduböszörményi tifuszesetek nem akarnak szünni. Különösen a cigánysoron mindennaposak az újabb tifuszesetek, ami arra enged következtetni, hogy a cigánysori kut vize fertőzött. Az alispán a tisztifőorvos elterjesztésére a cigánysor kutját lezáratta és vizének vegyelemezését elrendelte. A tifuszesetek szaporodása miatt a legerélyesebb intézkedéseket léptette életbe a hatóság.

## Új szabályrendelet. Közgyűlési tárgyak.

### Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Most tárgyalja a jog- és pénzügyi bizottság a májusi közgyűlés elé kerülő ügyeket, de páratlan érdeklődéshány mellett. Ugy látszik, az esküdtszéki tárgyalások teljesen lekötik a közfigyelmet. Hát szó, ami szó: érdekesek is azok.

Háromnegyed óra is beletelt, amíg három bizottsági tag összevagdott. A tisztviselőként is úgy kellett tüzenni, hogy jöjjenek. Ennek a részvétlenségnek pedig rendszeresen az a következménye szokott lenni, hogy a leg-sürgős-bb és legfontosabb ügyeket leveszi a közgyűlés a napirendről. Persze, ez az elintézés legkönnyebb módja.

Már is bizonyos, hogy az új szervezeti szabályzatot nem fogja tárgyalni májusban a közgyűlés, hiszen még mindig az albizottságnál van, amelynek április 11-ig kellett volna jelentést tenni a szervező bizottságnak, de még hozzá sem fogott a tervezet tárgyalásához. Ha a közügyek intézésénél az érdeklődés így fog fokozódni, maholnap bizottsági ülést sem lehet tartani.

Az ülésen egyébként Bészler Károly tb. főjegyző elnöklete alatt jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, Magoss György dr. főgyógyász, Tüdös Kálmán dr. f. orvos, Varga Károly tb. tanácsnok, dr. Tüdös János, Juhász Ignác és Riekl Antal.

Varga Károly tb. tanácsnok előterjesztette, hogy Köblös Mihály és neje eladásra ajánlották fel Kigyó-utca 6. számú hazukat, vagy pedig azt kérik, hogy építkezési engedélyt adjon nekik a város. A bizottság, tekintettel arra, hogy a házra a Csapó-utca kiszélesítése céljából szükség lesz, megbizta a tanácsot a tulajdonosokkal való tárgyalás megkezdésére.

Rotschnek V. Emilné urnő azon kérést nyújtotta, hogy a város a gyulai tüdőbetegek szanatóriumában ágyalapítványt létesítsen és Debrecen is állítson fel szanatóriumot, kiadták a kórházi bizottságnak. A bábaképezde építésénél nagyobb mérvű (45 százalékos) hiteltullépés történt, mert miniszteri utasítás folytán az építkezésnél pótlások történtek. A bizottság a felülvizsgálati előterjesztést, mely a hiteltullépés tételeit foglalja magában, elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

Ezután hozzáfogott a bizottság a köz-tisztasági és közegészségügyi szabályrendelet tárgyalásához, melyet Tüdös Kálmán dr. főorvos alkotott. A bizottság a szabályrendeletet általánosságban elfogadta és azután azt apróbb módosításokkal részleteiben is elfogadta.

## VÁROSHÁZA.

Megfelebbezett közgyűlési határozatok. A városi közgyűlés több határozata ellen felebbezést adtak be. Megfelebbezték az építési szabályzatot, a városrendezési

tervet; Ekli József pedig megfelebbezte a Bíró Géza köztisztasági vállalkozónak megszavazott 1000 koronát.

**Templom az Árpád-téren.** A ref. egyháztanács elvben már régebben kimondotta, hogy a Csapó-utcai városrész számára új templomot épít az Árpád-téren, a régi Csicsogón. Miután a ref. egyház a várost parochialis körökre osztotta fel, a templomépités ügye időszzerűvé lett. Az egyháztanács átiratát a tanács kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak véleményezésre.

**Kaszalóvétel.** Kovács Ferencz birto- kos fanosikái kaszalóját megvételre ajánlotta a városnak, holdanként 600 koronáért. A tanács holdjáért 450 koronát ajánlott meg, mert az erdőmester jelentése szerint a kaszaló némely része vizes és szikes.

**Sáskairtás a Hortobágyon.** A hortobágyi sáskairtást az idén is folytatják. Most kelnek a sáskák és az irtáshoz május 25-én fognak hozzá és aratásig dolgoznak, amíg a sáska szárnyra nem kap. A földművelésügyi kormány felhívta a várost, hogy a szükséges munkakerőről gondoskodjék. A felügyelők 2 korona 40 fillért, a napszámosok 2 koronát kapnak. A tanács kiadta a leiratot a mezőrendőrségnek és a mátai biztosnak, hogy a szükséges intézkedéseket tegyék. Ugy látszik, a tavalyi irtás után is maradt még bőven marokkói sáska a Hortobágyon.

**Hazai gyártmány.** A tanács a város nyomdávaltal részére új gépet rendelt, a fővárosi Wörner J. és társa cégnél, miután az egyetlen magyar cég e szakban.

**Ajánlatok az utcák locsolásá- sára.** Az utcák locsolására 3 ajánlat érkezett: Tóth István, Sándor János és társa lajtonként 8 korona 50 fillérért, Lindenfeld Jenő pedig 8 koronáért hajlandó lajtonként vállalni a locsolást. Utóajánlatot tett Sándor János is, de a tanács Lindenfeld Jenőnek adta ki a vállalatot.

**Elhibázott csatornaépítés.** A város Barna-utcan csatornát építtetett, mire azonban elkészültek vele, kitűnt, hogy a lejtme- rezésnél hibát követtek el, úgy hogy most újra kell építeni a csatornát. Ha ily ügyesen fogják lejtmezíteni a vízvezeték és csatorna- zás építésénél a várost, akkor alapos munkára lesz kilátás.

**Az Uranus engedélye.** A villa- mos színháznak a rendőrfőkapitány csak 4 hónapra adta meg az engedélyt, miért a színház tulajdonosa, Suchán Rezső felebbezett a tanács- hoz. Az előadó a felebbezés eluta- sításával a főkapitány határozatát jóváhagyni javasolta; még azt is indokál hozta fel, hogy a villamos színház árt a Zilahy vállalatának. Ezért javasolta, hogy vasárnap és ünnepnapokon a villamos színház csak este 6 órától 11-ig tarthassa

előadásait és vasárnap délután egye- dül a színházban szórakozhasson a közönség. Ezenkívül az engedély- okiratban még arra is akarták kö- telezni a villamos színház igazga- tóját, hogy minden hónapban tart- son előadást a szegényalap javára vagy azt 50 koronával váltsa meg. A tanács az előadó javaslatának el- vetésével helyt adott a felebbezés- nek és megengedte, hogy vasárnap és ünnepnapokon az Uranus délután 3 órakor kezdhesse meg előadásait, azonkívül felmentette azon kötele- zettségtől is, hogy a szegényalap javára havonként előadást rendezzen.

**Mély furású kutak a tanyákon.** A főmérnök jelentést tett a tanácsnak, hogy hat tanya iskolánál mély furású kutak kell készíteni, mert 50 méternyi mélységben nincs víz, így 125 méterig kell lemenni a jó ivóvizért, így a szepesi, elepi, hegyesi, ebési és ondódi iskoláknál is. A főmérnök felhívta a debreceni kútiuró vállalkozókat, a kik közül ketten nyújtottak be ajánlatot: Fűvessy és Trnka. A kettő közül Trnka Ferenc utódjái az olcsóbb, bánatpénzt is csak 6 tett le. A mély furású kutak 2275 koronába kerülnek egyenként és a Trnka- cég ajánlata 375 korona 50 fillérrel olcsóbb. A tanács az utóbbit bizta meg a kutak furásával.

## Az ipartestület közgyűlése.

### Dávidházy Kálmán elnök lett.

Vasárnap délelőtt tartotta a debreceni ipartestület tisztújító közgyűlését. A gyűlés népes volt.

Tíz órakor nyitotta meg a gyűlést Dávidházy Kálmán alelnök. Üdvözölte a megjelent tagokat, figyelmeztette őket a tisztújító közgyűlés fontosságára és ezért nyugodtságra és komolyságra intette a ta- gokat.

Elfogadták az előjárásnak 1907. évi működéséről szóló jelentését, majd tudomá- sul vették az 1907. évi zárszámát, a szám- vizsgálók jelentését. A közgyűlés úgy az előjárásnak, mint a számvizsgálóknak a fölmentést megadta. Ezután megállapították az 1908. évi költségelőirányzatot.

Most vette kezdetét az elnökválasztás. Dávidházy Kálmán megköszönte a bizalmat, a melylyel őt alelnöksége ideje alatt körül- vették s kérte a közgyűlést, hogy az ipar- testület nagy céljaihoz és nemes feladatai- hoz méltó elnököt válasszanak. Ezután el- hagyta az elnöki széket, a melyet aztán Vetéssy Béla rendőrfővezető, az iparügyek előadója foglalt el, hogy a szavazást vezet- hesse.

Tokaji János hívei titkos szavazást kér- tek 20 aláírással. Pontban 12 órakor kezdő- dött a szavazás, az elnök 1 órakor felfüg- gesztette s egy órai szünet után, délután 5 óráig tartott a szavazás. Ot óra után hirdette ki az elnök Vetéssy Béla az eredményt.

Elnök lett 176 szótöbbséggel Dávidházy Kálmán díszműves, volt ipartestületi alelnök. Az újonnan megválasztott elnök ezután hí- vei zajos ünnepeltetése közben köszönte meg meleg szavakban iparos társainak bizalmát és fejtette ki azon elveket, amelyek, mint irányadók fogják vezetni iparos társainak boldogítására elnöksége alatt.

Az előjárásból kilépő tagok megvá- lasztása után a számvizsgálók megválasztá- sára került a sor, amely minőségben Porosz-

Allandó nagy raktár és képviselőlet:

# Ráhrer Sándornál

Piac-utca 26.

Bächer-Mellichar és Johnston gépgyárak képviselője.

A magyar államvasutak gépgyárának kerületi képviselője.

## Eredeti amerikai Planet kapák,

mindenféle kapás növényekhez alkalmasak, eredeti amerikai Johnston kéveket, marokrakó aratógépek, fűkaszalók. Párossoru eredeti Mellichar-féle Unicorn Drill vetőgépek szabadalmazott kikötő készülékek.

## © Eredeti Bächer acélekék ©

eltörhetetlen acélféjekkel.

„Olomzárólt”

**lóhere és répa magvak** kitűnő minőségben kaphatók**MÁYER JENŐ**fűszerüzletében  
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

Iay László bankigazgató, Biczó Gyula építész és Nagy Béla keztügyáros érdemelték ki az ipartestület bizalmát.

A közgyűlés ezután K. Tóth Sámuel és társai indítványával foglalkozott. Elfogadták, hogy a betegsegélyzői bejelentés az ipartestületi bejelentéssel együtt történjék és hogy az elnökek ezentúl 1000 korona tiszteletdíj adassék. Továbbá utasítja a közgyűlés az előjáróságot az ügyészi állás betöltésére.

Végül Tóth Kálmán indítványára a közgyűlés köszönetet szavaz Dávidházy Kálmán elnöknek azon fáradhatatlan buzgólkodásáért, amellyel az elnöki szék megüresedése következtében az elnöki ügyeket vezette. Indítványára jegyzőkönyvi köszönettel örökítik meg Dávidházy érdemeit. Dávidházy erre meghatótt hangon válaszolt és fogadta meg ismét az ipartestületi érdekek szívénhordását. Lekkes szavai zárták be a zajos közgyűlést, mely tüntetve ünnepelte a tisztikart.

**SZÍNHÁZ.**

**A biboros.** Tegnap este megismételték a szombaton este nagy sikerrel bemutatott *Biboros* című színművet. A *Biboros* határozottan elsőrendű drámai alkotás, a melyben az antik klasszikus darabok sors-tragédiájához közel álló drámai összeütközés szokatlanul megrendít ugyan, de a hatalmas erkölcsi motívum egyben kiengesztel. Mennyi elmélyedés, mennyi hűség nyilatkozik a kort jellemző párbeszédnek hatalmas megkonstruálásában s hogy milyen közvetlenséggel és mesteri esztétikusokkal van elének állítva a XVI. század eleji lélek nagyságnak és romlottságnak egymással való egyenetlen küzdelme, arról csak annak lehet fogalma, aki a darabot elfogulatlanul és biztos történelmi érzéssel végig nézi. *Ternyei* mesterien ábrázolta a Medici biboros lelkének óriási méreteit. A közönség is lelkesen itélt mellette, mikor a harmadik felvonás után zajosan hívta a lámpák elé. Csak a hölgyek sikoltoztak a kelletténél erősebben. Nagy urnók fájdalomkítőresei! kevésbé póriasak. *Krasznay* a gonosz cinizmust mereven, színezetlenül, nyersen adta vissza. A belső indulatviharnak, a szerepét átöntő megdöbbentő gonoszságnak alig volt nyoma szavaiban. Nemes igyekezete nem pótolta ezeket a hiányokat. *Bérczy* játékában volt még erő, *Békés* kis szerepét eredményesen adta, azontúl azonban alig akadt feljegyezni méltó.

**Uj színházi orvos.** Dr. Burger Péter, aki a színházi orvosi teendőket ellátta, ettől a tisztségétől visszalépett. Helyére *Zilahy* Gyula színgazgató dr. *Tüdös* Kálmán tisztifőorvost kérte fel.

**Az Uranus nyári színház mai, új műsora.** 1. Papír gyártás. (Tanulságos.) — 2. Luna park lángokban. (Helyszíni fólvetel.) — 3. Földi igazságszolgáltatás. (Bohózat.) — 4. Jellemes betörő. (Dráma.) — 5. Agglegény. (Bohózat.) — 6. A lábtörő. (Bohózat.) — 7. Lengyel mártírok. (Szenzációs dráma.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este pontban 8 és 9 órákor. Pénztárnyitás fél 8 órákor. Helyárak, mint rendszeren. Allandó szellőztetés és buffett. Ujjonnan átalakított, kényelmes, modern berendezés, 1500 ülőhely. Bérletjegy-füzetek kedvezményes árban a pénztárnál válthatók. Holnap, szerdán újból teljesen új műsor.

**A Kaszinó közgyűlése.****Az alapszabályok módosítása.**

A Kaszinó vasárnap délelőtti nagy érdeklődés mellett tartotta meg évi rendes közgyűlését. *Szunyogh* Sándor elnök melegen üdvözölte a tagokat s a titkárt az évi jelentés felolvasására hívta fel.

A közgyűlés tagjai azonban megelőzőleg megkapták az évi jelentést, azt felolvasottak tekintették, a számadásokat elfogadták; a felmentvényeket megadták s az elnökségben nyilatkozó bizalmukat dokumentálták azzal is, hogy az alapszabálymódosításait is egyhangulag elfogadták.

*Szunyogh* Sándor elnök ezután a maga és tisztársai nevében megköszönte a bizalmat s leköszönt.

Az új választást *Kölcesy* Sándor, a közgyűlés ideiglenesen megválasztott elnöke indította meg.

— Azt hiszem, — mondta, — hogy a közhangulatot fejezem ki, mikor hangsúlyozom, hogy a mai szeretett elnökünk, működésével eddig is teljes bizalmunkat érdemelte ki s mindnyájan továbbra is őt óhajtuk ebben a pozícióban tisztelni.

— Ugy van! Ugy van! — zúgtak minden oldalról.

— Eljen *Szunyogh* Sándor!

— A közgyűlés egyhangú bizalma *Szunyogh* Sándor felé fordul, — mondta *Kölcesy* Sándor — az én megbízatásom tehát lejárt, a helyet átadom neki.

*Szunyogh* Sándor zajos éljenzés közt foglalta el újra helyét s vezette ezután végig a választást. A közgyűlés bizalma a régi tisztikar iránt meleg lelkesedéssel nyilatkozott meg. Alelnökké újra *Weszprémy* Zoltánt, titkárrá *Bodnár* Gézát, ügyésszé *Tüdös* Jánost, pénztárosá *Lovász* Jánost választották meg egyhangulag. Gazdává *Leszkay* Ferencet kiáltották ki, aki azonban elfoglaltságára hivatkozással lépett vissza és a gazda teendőinek ideiglenes ellátásával *Bodnár* Gézát, a kaszinó agilis titkárát bízták meg.

A kilépő választmányi tagokat újra megválasztották, az eltávozott *Szél* Farkas és a halálzással megüresedett választmányi tagságokra *Rásó* Gyulát és *Leszkay* Ferencet választották meg.

A közgyűlés ezzel véget ért.

**UJDONSÁGOK.**

**\* A Gazda-kör ünnepélyes megnyitása.** A debreceni gazdakör megalakulván, körhelyiségét f. hó 1-én el is foglalta. Ennek ünnepélyes megnyitását f. hó 10-én, vasárnap este 8 órákor tartja meg. A megnyitást bankett követi a Bika-szálloda nagytérképében. Egy teríték 3 korona. Ezen ünnepélyes aktusra azon szíves kijelentéssel hívja meg az elnökség a kör igen t. tagjait, hogy ha netalán a rövid idő alatt az eljáró szolga nem tudná a kör minden egyes tagját a csatlakozási ívvel felkeresni, úgy szíveskedjenek e hét folyamán minden este 6—7 óra között a kör helyiségét felkeresni és az ott kitett csatlakozási ívet aláírni. Az elnökség.

**\* Gróh Ferenc gyásza.** Megirtuk, hogy *Gróh* Ferenc prépost plébánost súlyos betegség érte. Édes atyja *Békésgyulán* meghalt s szombaton temették el az egész város részvéte mellett. *Gróh* Ferencet tegnapelőtt a tantestület, majd a Szent-Erzsébet nőegyesület elnöksége, tegnap pedig az egyházbizottmány és iskolaszék tagjai keresték fel, hogy résztöknek kifejezést adjanak. Ugyancsak a tegnapi nap folyamán a debreceni társadalmi élet több kitűnősége fejezte ki *Gróh* Ferenc előtt részvétét.

**\* Temetés.** Néhaj polg. *Szakácsi* Andrásné született *Kovács* Zsuzsánna asszonyt, a ki folyó hó 2-án, éjjel 12 órákor, életének 51-ik, boldog házasságának 27-ik évében 3 heti súlyos szenvedés után elhunyt, tegnap délután, 3 órákor temették a református egyház szertartása szerint, a Teleki-utca 48. sz. háztól a kis templomban tartandó gyászima után és *Várad*-utcai temetőben örök nyu-

galomra tétetett. Áldás és béke poraira! — Halálát gyászolják: bánatos férje: polg. *Szakácsi* András. Testvérei: polg. *Kovács* János nejevel *Tőkés* Rózával és gyermekeivel, polg. *Kovács* Dániel nejevel *Gede* Zsuzsánával és gyermekeivel, polg. *Kovács* Péter nejevel *Balog* Juliánával és gyermekeivel, *Kovács* Julianna férjével polg. *Tóth* Istvánnal és gyermekeivel. Nagybátyja: polg. *Szakácsi* János nejevel *Polgári* Juliánával. Polg. *Györfly* Ferenc. Sógorai és sógornói: polg. *Szakácsi* József nejevel *Boldog* Eszterrel és gyermekeivel, *Szakácsi* Julianna férj. *Szathmári* Mihályval és gyermekeivel, *Szakácsi* János nejevel *Okrós* Máriaival, *Tarnóczy* Sándor nejevel és gyermekeivel, polg. *Juhász* József és neje. A temetést *Gebauer* K. tem. intézete rendezte.

**\* Uj postahivatal.** Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy az ujonnan létesített „Debrecen 7.” sz. postahivatalt f. évi május hó 1-én, *Miklós*-utca és *Sziv*-utca sarkán (*Pálmafly*-ház) megnyitottam. A hivatal mindenféle, bárhova szóló küldemények felvételével foglalkozik és a postatakarékpénztár teendőivel is meg van bízva. Özv. *Vitárius* Imréné, m. kir. postamester.

**\* Halálozás.** Özv. *Sohajda* Mihályné szül. *irmesi Homonnay* Jozefa f. hó 4-én, élete 67-ik, bánatos özvegyiségének 24-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele és hosszas szenvedés után elhunyt. A kedves halott hült tetemei f. hó 5-én, d. u. 4 órákor fognak *Szarka* Tivadar m. kir. p. ü. s. titkár *Mester*-utca 36. szám alatt levő lakásáról a *Szt. Anna*-utcai róm. kath. sírkertben az örök nyugalomnak átadatni. Az elhunyt lelki üdvéért az engesztelő szent mise f. hó 6-án, reggel 8 órákor fog az egek Urának bemutatni. Özv. *Sohajda* Gézané szül. *Kiss* Margit, *Sohajda* Kálmáné szül. *Rankay* Ilona menyei. *Szarka* Tivadar, *Fejér* Ferenc vejei. *Sohajda* Emilia férjezett *Szarka* Tivadarné, *Sohajda* Kálmán, *Sohajda* Ilona férjezett *Fejér* Ferencné, *Sohajda* János gyermekei. *Szarka* Zoltán, *Szarka* Béla, *Sohajda* Irénke unokái. Özv. *Szarka* Lászlóné szül. *Budaházy* Ilona, *Kiss* Endre, *Rankay* József nászai. A temetést *Gebauer* K. tem. intézete rendezte.

**\* Idegenből hozott építő munkások.** Az építő iparosok országos szövetségének debreceni fiókja, miután a munkaadók a munkásokkal megegyezni nem tudtak, idegenből hozatott munkásokat, akiknek első csoportja hétfőn reggel meg is érkezett. Az idegenek nyomban munkába is állottak. Egyelőre csak a halasztást nem tűrő, sürgős munkákat fogják befejezni, de a munkások késő őszig kapnak munkát. Ha szükség lesz rá, rövid idő múlva jó a második, azután a harmadik csoport. A tanács az idegenből hozott munkásokat ideiglenesen a *Salétrom*-kaszárnyában helyezte el, ahol biztonságukról a csendőrség gondoskodik. Az idén az építkezések csak a legszükségesebbre fognak szorítkozni, úgy hogy a debreceni munkások helyzete a legkésőbbes.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ismerősök és jó barátok, kik felejtethetlen jó férjem temetésén megjelenni szívesek voltak s ezáltal fájdalmunkat enyhítették, fogadják ez uton szíves köszönetünket. Özv. *Sós* Jánosné és testvére.

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árú állap-  
dón frissen kaphatók.

\* **Temetés.** Id. polg. Takács Sándort, aki május hó 2-án, reggeli 5 órakor, életének 68-ik, boldog házasságának 47-ik évében, 5 napi súlyos betegség után elhunyt, tegnap délután 3 órakor temették el az ev. ref. egyház szertartása szerint, Pacsirta-utca 40-ik számú háztól az Ujtemplomban tartott gyászima után és a Kossuth-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra. Aldás és béke poraira. Halálát gyászolják: Bánatos neje: Özv. polg. Takács Sándorné született Burai Sára. Gyermek: Polg. ifj. Takács Sándor nejevel Bence Juliánával és gyermekeivel. Polg. Takács József nejevel Burai Erzsébettel. Testvérei: Polg. Takács András. Polg. Takács Ferenc nejevel és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermeke: Polg. Takács János családjával. Nászai: Polg. Bence János nejevel és gyermekeivel. Polg. Burai Sándor gyermekeivel. Valamint számos rokon is. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezte.

\* **Szerencsétlenség az utcán.** Könnyen végzetessé váló baleset történt tegnap délnben a városháza előtt. Dr. Tüdös tiszti főorvos kocsija ugyanis sebesen kanyarodott ki a Kossuth-utcaból s elütött egy öreg asszonyt, aki a kocsni előtt akart áthaladni a szekeruton. A kocsni azonban megállott s így az asszony nem került a kerekek alá. Sérülése azonban így is elég súlyos, mert az esés következtében homlokán és karján zúzódást szenvedett. A súlyosan sérült asszonyt, akit Tóth Istvánnak hívnak, dr. Tüdös kocsijára emelte és a Győri-féle kótszerületbe vitte, ahol maga kötözte el sebeit.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Polg. Szilágyi Imre f. hó 3-án reggeli 4 órakor, életének 50-ik, boldog házasságának 28-ik évében hosszas betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 5-én d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Percses-utca 26-ik számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtelre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvvel meghívjuk. Bánatos neje: özv. polg. Szilágyi Imréné Márkus Julianna. Gyermek: Eszti né férjével polg. Makai Ferencel, Sándor nejevel Balogh Zsuzsikával, Juliska férjével polg. ifj. Hevesy Gáborral, Imre, Mária, Erzsike, Róza és Gábor. Násza: Id. polg. Hevesy Gábor nejevel és gyermekeivel, polg. Balogh Mihály gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer tem. int. rendezte.

\* **Dr. Konyeres Elek** lakását Kossuth-utca 26. szám alá helyezte át.

\* **Szerencsétlenség a vásártéren.** Tegnap délután a villamos színház előtt súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt. A színház előtt ácsorgó gyermekek közül az egyik, Bónizs Sándor nevű 14 éves gyermek valahonnan egy töltényre tett szert. Bónizs a töltényt egy kövel addig ütötte, míg az elsült. A durranást tulharsogta a gyermek jajveszékeltése, akinek balkezéből hatalmasan ömlött a vér. A töltésben lévő golyó balkezébe furódott s azt keresztül szakította. A súlyosan sérült gyermeket beszállították a kórházba.

\* **Dr. Trocsányi Béla** szülész-nőorvos lakását áthelyezte Kossuth-utca 35. sz. alá.

\* **Megölte a szive.** A Széchenyikertbe sétált ki Bernát János, 54 éves asztalos segéd. A séta közben azonban rosszul lett és Győri Sándor csósz, amint arra járt, már halva találta. Rögtön jelentést tett a csendőrségnek. Dr. Balkányi rendőrorvos konstataálta, hogy a halál szívszélhűdés következtében állott be. A szerencsétlenül járt asztalos-segédet beszállították a kórház halottas házába.

\* **Mozgófényképek a debreceni korzóról.** Az „Uranus“ igazgatóinak meghívására a budapesti „Apolló“ színház, illetve az „Első magyar mozgófénykép és gépgyár“ egyik tulajdonosa és műszaki vezetője pár nap múlva Debrecenbe érkezik, hogy mozgófénykép-felvételeket eszközöljön Debrecen mozgalmas korzójáról és nagyobb utcáiról, nevezetességeiről stb. A főlvetel még e héten, szombaton és vasárnap megtörténik. Kedvező időben bizonyára szép közönsége lesz a korzónak is és szép felvételeket készíthet a kinematografus, a melyet pár nap múlva már be is mutatnak az Uranusban. Bizonyára tömegesen fognak ez alkalommal a korzón sétálni a csoda masina előtt, hogy pár nap múlva viszont láthassák magukat az Uranusban. A főlvetélezés biztos óráját még tudatni fogjuk.

\* **Nyugalomba vonaló vasutasok.** Szombaton este, mint már jeleztük, bucsuztatta el Szemeredy Ferenc és Adamek János kartársukat a máv. altiszti kör. A bucsuzás társas vacsora keretében folyt le, amikor is meleg hangú beszédek kíséretében kedves emléktárgyakkal lepték meg a távozókat. A bucsu lakomán, melyen a tisztikarból is számosan megjelentek, közreműködött a dalárda és a műhely zenekara is.

\* **Rablótámadás a Petőfi-téren.** Az elmúlt éjjel vakmerő eset történt a Petőfi-téren. Puskás Simon pincért több ismeretlen megtámadta és kifosztotta. Puskás éjjeli munkából hazafelé, a Darabos-utca 58. szám alatti lakására tartott. Utja a kevéssé világított Petőfi-téren vezetett át. A népkert mellett haladt, mikor a bokrokból többen meghorogtak és a felöltőjét, mely csak a vállára volt vetve, lerántották róla. Felöltőjében volt a pénztárcája, melyben 15 korona volt. A támadók elmenekültek.

\* **A homokkerti mulatsága.** A homokkerti ref. Olvasó-egylet május 2-án saját könyvtára javára jótékony célú mulatságot rendezett az egylet helyiségében. A bál ugy erkölcsileg, mint anyagilag jól sikerült. A nem nagy számú, de válogatott közönség reggelig mulatott a Boka Károly kitűnő zenéje mellett. A jelen volt hölgyek névsorát alább közöljük. **Asszonyok:** Sairanek Vencelné, Tóth Gyuláné, Neumayer Jánosné, Orosz Istvánné, Kovács Józsefné, Mónus Istvánné, Erdei Istvánné, Molnár Sándorné, Gáll Mihályné, Regőczy Józsefné, Kurucz Lajosné, özv. Vágó Jánosné, Oláh Mihályné, Dézsi Jánosné, Nagy Lajosné, Monori Sándorné, Barna Gáborné, Szász Samuelné, Kálmán Istvánné, ifj. Szabó Józsefné, Csányi Ferencné stb. **Leányok:** Sairanek nővérek, Varga Margitka, Orosz Rózsika, Nagy Eszti, Kiss Juliska, Mónus Eszti, Molnár Lidike, Gáll Eszti, Oláh Juliska, Regőczy Zsuzsika, Dézsi Juliska, Tóth nővérek, Barna Erzsike, Monori Eszti, Csányi Mariska stb.

\* **Halálozás.** Nagy Jánosné szül. Veréb Róza asszony f. hó 4-én reggeli 7 órakor, életének 21-ik, boldog házasságának 4-ik évében 8 heti súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 6-án d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Homokkert-utca 77-ik számú házunknál tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtelre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket bánatos szívvvel meghívjuk. Bánatos férje: Nagy János. Gyermek: Erzsike, Margitka. Szülei: Veréb János nejevel Veréb Eszterrel. Testvére: Erzsike. Apósa: Nagy Imre nejevel Felt Katalinnal. Sógora: Nagy Károly nejevel, Nagy Anna férjével Szabó Lajossal, Nagy Irma férjével Péntek Elekkel, Nagy Margit férjével Metzger Emillel és gyermekeivel. A temetést Gebauer K. tem. intézete rendezte.

\* **Gyönyörű festőminták** érkeztek és kölcsön kaphatók Antalfy József könyv- és műkereskedésében, Piac-u. 44.

\* **Nemes Gábor öngyilkossága.** Nemes Gábor cipész-mester, aki köztisztviselőben álló iparos volt, vesebajban szenvedett. Jólehet szép forgalmu üzlete volt, hűséges hitves vette körül szerető gondjaival, mégis buskomorra tette betegsége. Nem remélt gyógyulást és öngyilkossá lett. Szombaton este azzal ment ki Hatvan-utcai kertjébe, hogy vacsorára hazamegy. Mivel hiába várták, utána mentek, a pajta ajtaját zárva találták. Behatoltak ott függött elöttük holtan Nemes Gábor. Halálának híre széles körben keltett mély részvétet. Tegnap délelőtt temették el. A gyászháznál a munkásdalárda énekelt bucsuztatót, a templomban pedig Dicsőfi József mondott megható imát ravatala felett. Nagy közönség kísérette azután utolsó útjára a Kossuth-utcai temetőbe, ahol öröknyugalomra helyezték.

\* **A Royal** nagy kávéházban mai napon Kiss Béla teljes zenekarával, remek műsorral összeállítva, zene estélyt rendez.

\* **Antalfy József** könyvkereskedésében intelligens fiu tanulónak felvétetik.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

## Székely Imre újabb sajtópere.

A debreceni esküdtszék előtt tegnap ismét Székely Imre pöret tárgyalták, amelyet Márton Imre és társai indítottak ellene a D. R. U.-ban az „Alkotmányvédő bizottság ülése“ és a „Márton urék zsebvédelmé“ címen megjelent cikkek miatt.

A törvényszék elnöke dr. Oláh Miklós, bírái: Horváth István és Bernát Kálmán, jegyző: Róza Lőrinc. A főmagánvádlók képviselője: Dr. Kőrösy Kálmán. Védő: Dr. Révy Nándor.

Az esküdtszék a következőleg alakult meg:

Tarbay József, ifjabb Schwarz Vilmos, Jámor Imre, Papp Péter, Szász József, Boldog Ferenc, Ujfalussy Menyhért, Nemes Károly, Veress István, Ippen J. József, Ökrös István, dr. Polgár Dániel. Pótküldtek: Meisner Sámuel, Vecsey Zoltán. Elnök azután nagyjában ismerteti a vádhatározatot, majd felolvassák az inkriminált cikkeket.

A cikkek felolvasása után Székelyt hallgatták ki.

Székely Imre. Az általa írottaknak

Elismert cikkek tartalmának igazolására bizonyítást kíván. Az inkriminált cikkek megírására a „Debrecei” támadásai adták az impulzust. Ez az ügy szorosan összefügg a most lezárt sajtópör anyagával, melyben őt felmentették.

Révi Nándor. Az inkriminált cikkek keletkezésének idején Székelyt a „Debrecei” részéről támadások érték, melyeket ő Mártonéknak tulajdonított. Azt már bizonyították e helyen, hogy Márton Imre befolyást gyakorolt a lapra. Erre vonatkozólag kéri tanúként kihallgatni: Kovács József polgármestert, Hoffmann Sándort, Kronovitz Ignácot, Móricz Pált, Fehér Ferencet, Kovács József mérnököt, Lorincz Józsefet és Keresztési Istvánt. Ezekkel bizonyítandó az is, hogy Kiss Albert befolyást gyakorolt a lapra.

Bizonyítást ajánl föl arra, hogy Mártonék anyagi érdekeiket szolgálják a hivatalaikba s erre nézve kéri a Medve-féle iratok beszerzését. Tanúként megidéztetni kívánja Erős Lajos, Márk Endre, Hógy Béla, Dankó Mária, Asztalos József, dr. Szöllős Dezső, Nagy Istvánné, Erdődy Lajos, Tóth Béla és János Zoltán megidéztesét. Kéri továbbá az egyháztól a pénztári napló beszerzését, melyből kilátszik, hogy a pénzek felvétele szabálytalanul történt. Kéri az alkotmányvédő bizottság eredeti iratainak beszerzését, melyekből kitetszik, hogy Mártonék okai a leszerelésnek. Kitér ezekből, hogy a tisztviselők érdekéről nem gondoskodtak, nem áldoztak, mivel erszényükhöz kellett volna nyulniok. Ha az iratokat ki nem adják, akkor a bíróság szálljon ki a helyszínére s ott tekintse meg az iratokat.

A bizonyító eljárásra vonatkozólag a kir. törvényszék határozatilag kimondta, hogy arra a körülményre, hogy Mártonék a „Debrecei”-re befolyást gyakorolnak, kihallgatják Kovács polgármestert, Móricz Pált, dr. Fejér Ferencet, Rostkowitz Arthurt és Keresztési Istvánt. Az alkotmányvédő bizottság iratainak beszerzését a bíróság nem rendeli el. Azonban erre vonatkozólag kihallgatják dr. Tüdös János és Kovács József polgármestert.

Révi Nándor: Semmiségi panaszt jelent be azért, mivel Hoffmann Sándor kihallgatását melőzi, továbbá mivel Csóka, Király és Körner tanácsnokok kihallgatását nem rendelték el. Szintén semmiségi panaszt jelent be azért, hogy az alkotmányvédő bizottság iratainak beszerzését a törvény nem rendeli el.

Erre Kiss Albertet hallgatták ki, a ki elmondta, hogy a Debrecei című lapra befolyást nem gyakorolt. Az alkotmányvédő bizottság köteleességét még azután is teljesítette, a mikor a királyi biztos már megkezdte működését. A tisztviselők fizetése biztosítá-ára garancia volt a város, de száz-tizezer korona is letétetett erre a célra.

A tárgyalást ma folytatják.

§ Aki rálőtt a feleségére. A Kardos Gyula szombaton megkezdett tárgyalásáról, aki kétszer rálőtt a feleségére és kirabolta, már írtunk vasárnapi számunkban. Az esküdszék most bűnösnek mondta ki a szándékos emberölésben. Ennek alapján a kir. törvényszék vasárnap délelőtt három és fél évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Az esküdtek ítélete.

Az esküdtek fél 1 óra után vonultak vissza és másfél órai tanácskozás után hirdette ki az esküdtek főnöke az esküdszék igazmondását.

Az esküdtek arra a kérdésre: bűnös-e abban Lengyel Zoltán, hogy Polónyi Géza volt igazságügyminisztert, mint köztisztviselőt megrágalmazta? — *nemmel* feleltek. A mellékkérdésre nem felel-

tek. A második kérdésre, hogy bűnös-e abban Lengyel Zoltán, hogy Polónyit, mint köztisztviselőt becsületében megsértette? Az esküdtek *igennel feleltek* erre a kérdésre.

Két óra elmúlt, mikor az esküdtek az ítéletet kihirdették. Ezután az ügyész súlyos, a védő pedig enyhe ítéletet kért, mire hajnali 3 órakor a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. A bírói ítéletet fél négy órakor hirdette ki Zsitvay Leó, a bíróság elnöke. E szerint az esküdtbírók becsületsértés vétségéért Lengyel Zoltánt három hónapi fegyházra, 1000 korona mellékköüntetésre, mely nem fizetés esetén további 50 napi fegyházra átváltoztatható. Elítélte továbbá az ítéletnek a Nap-ban való közzétételére.

Mikor az ítéletet az elnök kihirdette, Lengyel Zoltán arca halálsápadttá vált, megingott. Minden szem részegeződött. Sokan azt hitték, össze fog rogni. Polónyi az ítéletet tudomásul vette a közzétételével együtt, a védő és vádlott semmiségi panaszt jelentett be.

Az ítéletet több ezer főre rugó közönség várta meg óriási izgalom közepette. A közönség az újságíróktól tudta meg az ítéletet. Tizezrekre menő tömeg hullámszik a törvényszéki épület előtt.

## TÁVIRATOK.

### Andrássy a soproni nyelv-kérdésről.

Budapest, május 4. A 48-as párt holnap esti értekezletén fog nyitkozni Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a soproni nyelvkérdésről. Az értekezlet, bár a puhítások jelölre megkezdődtek, rendkívül viharosnak ígérkezik.

### Borzalmas szerencsétlenség.

Brassó, május 4. A városi csatornahálózat építésénél ma délután borzalmas szerencsétlenség történt a Ferencz József-téren. A csatorna burkolatának simításán 5 munkás dolgozott és hogy könnyebben haladjanak a munkával, a 6 méter mély aknában előrehaladnak a föld alatt, ahol gázömlés volt. A munkások összerogytak és ott pusztultak. Minden, mentésükre irányuló kísérlet meghiúsult. Se a mentők, se a tűzoltóság nem tudtak estig az aknába hatolni, úgy hogy még a hullákat sem tudták kiemelni az aknából. A szerencsétlenség színhelyét katonaság őrzi.

### Felgyújtott erdő.

Kézdivásárhely, május 2. A háromszékmezei Sósmező község határán lévő gyertyános erdőt ismeretlen tettesek felgyújtották. A határszálen levő erdőség száz holdnyi kiterjedésben ég. A tettesek alkalmasint romániai oláhok.

### Fia miatt öngyilkos.

Kézdivásárhely, május 4. Szarvaspatakon özvegy Márton Jánosné megmérgezte magát, mert a katonafia, aki a vasárnapot a faluban töltötte, nem látogatta meg.

## Kiadó birtok.

Debreceenhez első állomás közelében 550 magyar hold prima fekete homok birtok gazdasági épületekkel, dohányengedélyre egészben, esetleg két vagy három részletben haszonbérbe kiadó. Bővebbet a tulajdonos

Lichtblau Albert Piac-u. 65.

## Horváth János

gőzfürészeiben

100 kgr. vágott tölgy tűzifa

80 krért kapható.

## Tudomásul.

### NAGY LAJOS

„Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája” Csapó utca 13. szám alatt közhírré teszi, hogy a következő házak eladattak:

Csokonai utca 44. sz. ház,

Csapó utca 49. sz. ház,

Tócskert 29. sz. ház és az

Apaffy utca mellett a Vecsey telepen levő Kecskés Antal tulajdonát képező ház, Igy tehát ezen házak után már most érdeklődni ne tessenek.

## Bikszád fürdő

(Szatmármegye)

### Megnyitás május 15-én.

Meleg ásványvízfürdők, szénsavas, fürdők, hideg gyógyvizintézet, inhaláció, 160 kényelmesen berendezett szoba, vízvezeték, acettilen világítás. Vasuti állomás, posta és távirda helyben. Prospektust és mindennemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.

**DEUTSCHNÄL**  
MINDENKOR FRISS

## turó és vaj kapható

Piac-utca 38.

Hatvan-utca 9.



**Kaiser Borax**

Szépség- és egészség ápolására!

KAISER BORAX a bőrt finom, üdév és fehérré teszi. Kétféle száj- és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnél. A Kaiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb bőrtisztítószer.

Vigyázz a bevételezésnél!

valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan.

Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnak Voith Gottlieb Bécs III., 1.

Hölgyeim! Hölgyeim!  
**FIGYELEM.**

# Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők leg-  
nagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpos-  
tával szemben.

1908. nyári idényre **Megérkeztek** 1908. nyári idényre

Eredeti **párisi és berlini** modellek

Francia delain costumök,  
Pibue és vászon ruhák,  
Vászon és pique aljak,  
Angol és vászon aljak,  
Fehér pique pongyolák,  
Lusztter s Reege utazóköpenyek  
Gummi gallér és köpenyek.

Női felöltők 5 frttól Mosó pongyolák 5 forint,

Francia batiszt pongyola 6 forint.

Gyermek gallér osuklyával 2-50 ftól

Selyem bluzok 5 frt. 50 krtól.

Női costumök 10 frttól. Női ruhaaljak 3 frttól.

Francia batiszt bluz 4 forint.  
Csipke-, selyem- delain-, batiszt- és angol bluzokban állandóan nagy választék.

**Zefir angol bluzok**  
mérték utáni rendelésre 24 óra alatt készülnek.

Gyászaljak, gyászbluzok, gyászpongyolákból állandó raktár.

**Külön mérték osztály**

**Szolid olcsó árak.**

Pontos előzékeny kiszolgálás.

## Hogy a Földes-főle MARGIT-CRÉME

páratlan hatású szer, azt nemcsak az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon körülmény is, hogy a milliókra menő araszépitőszerek tömkelegében is vezérszerepet visz és minden konkurens készítmény dacára napról-napra terjed. Ára 1 korona minden gyógyszerárban és drogériában. — Postán küldi: guterl Földes Belemen gyógyszer. Arad. Főraktár: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. Mihailovits Jenő, Murakózy László, Totó Béla gyógyszerárban,

## Eladó földbirtok.

Biharmegye Álmosd község határában

**310 kis holdat tevő tagbirtok** egészben vagy 50—100 holdas parcellákban **eladó.**

A birtok kitünő fekete föld, buza, dohány, tengeri termelésre a legalkalmasabb, a szükséges anyai épületekkel ellátva, az ingatlan fekszik a nagylétei vasutállomástól 1/2 óra Székelyhídtól 3/4 óra járásnyira.

Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek

Nagy Emil községi jegyző Álmosdon.

## Máthéi János

légszesz és vízvezetési vállalata  
Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 17  
Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádigos munkák jótállással és minden e szakmában elős forduló javítások szakszerűen, gyorsan, és jutányosan eszközöltetnek.

## Legbiztosabb és legökölteesebb ézemerő! Elsőrendű gyártmány! SZIVÓGÁZ-MOTOROK



Antroait koks, valamint faszén-tüzelésre egyaránt alkalmas legolcsóbb és legszabályosabb üzem

Legmesszebbmenő Uzemköltés körülbelül 1-2 fillér ára 1000 forint

Allandóan raktáron: nyersolaj és benzínmotorok, lokomobilok és oséplőszerelvények.

ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK!

**DÉNES B.** motor specializált **BUDAPEST.**  
Iroda és raktár: V., LIPÓT-KÖRUT 15. szám  
Árjegyzék és költésvetés ingyen.

# KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.  
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható  
**KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.**



Ugy látszik, hogy egészségjárnány ittott ki. mióta a legtöbb hástartásban a

## Ceres ételzsirt

használgák.  
Gyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el „Ceres“ ételzsirral készített eledeleket, mint más ételzsirral előállítva.

Schlecht György, „Ceres“ tápszerművek osztálya,  
Aussig E/m.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

Püspökladányt nagyon kéri picije pénteken korán a szokott helyen várja.

### Ajánlat.

PERFECT detaili-ta keresztény fűszer és csemege szakmából előkelő főtéri üzletben azonnal alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 8189

PAJER utóda: porcellán, üveg, képeret, lámpák kereskedése Simonffy-u. c. 1. Egyháztér 5. nagytemplom mellé helyezte át, ahol az árak nagyon olcsón kiáruhatnak. 8488

CSINOSAN butorozott utcai szoba egy, esetleg két ur részére a Fűvészkert utca 20. szám alatt kiadó. 8178

HAT szoba, 2 előszoba és mellékhelyiségekből álló utcai lakosztály Kossuth utca 29. számú háznál november 1-től kiadó. 8152

DINNYÉNEK, krumplinak felszántott feles föld kapható, Diószegi úti úton levő „Mike” szőlőtelepébe. 8150

CSINOSAN butorozott utcai szoba azonnal kiadó Késes utca 16. sz. alatt. 8145

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlesztés, szines és fehér himzés vállalat. Füstös Dózsa előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HALALESET miatt Pacirta utca 48. számú ház bormérési joggal azonnal kiadó esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Teher van rajta. 8143

KIADÓ egy kis bb üzlethelyiség a város legszébb és legelőkelőbb helyén, fodrásznak, vagy órásnak nagyon alkalmas lenne, értekezhetni Leitmannál Csapó utca 11. Hol azonnal átvethető. 8141

GYERMEKRUHA varrónő vállalkozója a legelőkelőbb gyermekruhák elkészítését, azonnal kiadó valódinál angol blúzok és a legszebb ponyvolákat is. Egyben értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy varrodámat áthelyeztem Arany János utca 35. Farkas Bella.

ZÖLD lucerna ölszámra kapható Balla Istvánnál Hatvan utca 65 szám

HARISNYÁK T. IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Beoyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

VAGOTT száraz fa, méz állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézáró és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8012

### Költözők figyelmébe.

Villamos csengők, házi telefonok áthelyezését, javítását, ujonnan berendezését

1 évi jótállás mellett.

Jókarban tartását legúj nyosabban eszközli

### Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-u. 1. az udvarban. Telefon 168.

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árúknak kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727



NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtaik. 7847

VILLANYCSENGŐT készít és javít Krausz Kálmán, Hatvan utca 2. sz. 8124

TALÁLTATOTT egy kis kutya, sárga szőrű, fehér foltokkal, átvehető Kőlcsey-utca 7. 8193

MEGBIZHATÓ incassáns, családos ember, 100 korona ovadékkal tartós állást nyerhet. Cim a kiadóban. 8194

TENYERJÖSNŐ lakása Jókai utca 36. Most jött Szalacsról. 8197

ÉRTESEM a nagyérdemű közönséget, hogy a mosodámat Rákóczi utcára áthelyeztem és megnagyobbítottam oly módon, hogy a sógor-nómmal társas viszonyba léptem, aki 6 évig Budapesten működött és e szakmába rendkívül jártas. Elvállalunk minden fehérneműek tisztítását rendkívül szépen pontosan és olcsón, 1 ing 14 kr., 1 gallér 2 kr. Grosz Ida és Társa mosó és tisztító intézete Rákóczi utca 40. 8195

ZONGORA órákat adok jutányos áron kezdőknek. Cim a kiadóban, 8208

VIDÉKEN egy jó menetelű fűszerüzlet, dohányengedéllyel más vállalat végett kiadó, a feltételek kedvezőek, bővebbet Németh Kálmánnál Cegléd utca 9., ahol több ilyen üzletnek kiadása megindulhat. 8300

KÉT szobás lakás azonnal kiadó Vár utca 7.

### Kereslet.

GEPLAKATOS és vasesztérgályos tanulók felvételnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8156

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detailista azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 8135

CSEPLŐ garnitúrát megvételre keresek vagy eladok Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8157

CSINOS ügyes varrónő felvételnek Hal-mágyi Sámuel női felöltő áruházában. 8146

HASZONBÉRBE azonnali átvételre 10-20 hordas újföldi tanyai birtokot keresek, a bért azonnal fizetem. Ajánlatot V. J. címen a kiadóba kérek. 8129

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel esetleg előszobával kerestetik, lehetőleg a piac-hoz közel. Cim a kiadóba.

KERESEK egy jó forgalmú üzletet italmérséssel és trafikkal Debrecenben vagy ennek környékén. Cim a kiadóban. 7924

HAZMESTERÜL felvétetik gyermektelen házaspár. Ajánlkozók jelentkezzenek délután fél 2 — fél 3 óra között a Péterfia utca 72. számú háznál. 8202

JO munkás fodrász segéd e hó 15-ére felvétetik Petőfiter 6. Paul Péter. 8201

KERESEK azonnali belépésre egy ügyes, szorgalmas és józanéletű lisztkimérőt, csak olyanok reilektálhatnak ezen állásra, a kik már hosszabb ideig ily minőségben voltak alkalmazva. Jelentkezők csak délután jelentkezhetnek „Hortobágy” gőzmalom városi raktárában Csapó utca 4. 8198

KERESEK augusztus 1-re 3-4 szobás modern lakást minden mellékhelyiségekkel, színház közelében. Cim a kiadóban. 8190

EGY kis tanuló leány felvétetik Osobán Mariska divattermében Jókai utca 22. 8196

### Eladás.

SZÉCSHENYI kertbe 16. sz. alatti szőlő épülettel eladó, értekezhetni fogyasztási hivatalban. 8187

EGY jókarban levő szőlő 950 négyszögöl területű a Hajdúsámsoni Vénkertben eladó. Értekezhetni Bathányi utca 5. szám alatti levő ügyvédi irodában. 8154

ELADO egy kitűnő kijátszalán Straduárius hegedő 80 koronáért. Cim a kiadóban. 8136

ELADO 37 kat. hold tanyai lirtok a vágóhid-tól 1 kilométernyire, kövezett ut mellett, gazdasági berendezéssel, épületekkel, marhákkal és vetéssel. Van a tanyán 6 drb. fejős tehén és két ló, értekezhetni a tulajdonossal ma és holnap mindég délután 3-4 óráig Fűvészkert utca 8. szám. 8204

EGY csirke keltetőgép helyszüke miatt eladó, Széchenyikert 8

A FAY-UT mentén az Ondódon egy fél nyilas elsőrendű föld eladó, értekezni lehet Hernády Pál Péterfia 61. szám. 8123

BUTOROK, divány, szekrények elköltözés miatt olcsón eladó Széchenyi utca 50. sz. utcai lakás. 8084

EGY 1100 kadratos kerti lakás szép nemes gyümölcsösrel van rajta 3 szobás lakás 2 kamarával és nagy baromfi állal kevés pénzzel megvehető cim a kiadóban.

ELADO jó karban levő Phe Belsen féle szoda-vizgép 200 üveggel és ládával, értekezhetni S. Nagy Géza Hadházon. 8023

### Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 20

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbaigazlással és tanácsokkal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Szobapadlómáz valódi Berns-

Eredeti LINOLEUM

tükröfényű Szesz-lakk, gyorsan száradó, szagtalan

PARQUETT-MÁZ

minden színárnyalatban és minőségben beszerezhető

Komlóssy Lajos

fűszer- és gyarmatáru kereskedésében

— Piac-Hatvan-utca sarok —

Telefon 213. szám.

LASZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

### Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férőruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 korona
	1 szelvény 10 korona
	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonnához 20. — K. 4rt. színtűgy felöltőszövetet, turistalódot, selyemkangart stb. stb. gyári áron küld a mint meg-bizható és szolid cég mindenütt ismert posztó-gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánváltó évek, ha szövetségileg közelebb SIEGEL-IMHOF cég-nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Van hogy asztal kezdve Kölcse helyeztem

KOM fűszer-, ma Debrecen,

rézgálic minőségét és Rézgálic 98-99%

Sokan továbbá a s mat nem n a vevőnek, a tisztá sul telekor meg

### POLOSKÁK

— teljes kilrtását fo vállalom, —  
nem (gőzkazánnal) saját találmányu irtó-  
szeremmel, mely mindenféle butornál al-  
kalmazható. Üvegszámra is kapható hasz-  
nálati utasítással.

Egy üveg ára 5 és 7 korona.  
Titoktartás mellett.

Levél vagy szóbeli meghívások Széchenyi  
utca 25. vagy Simonffy utca 26. szám.

**SCHWARTZ IZSÓ,**  
első debreceni főregisztrációs vállalata.

Vörös

### EXCELSIOR főzőedények

takaréktűzhelyek,  
**Kerti padok,**  
tűskés kerítés huzal és  
kerti eszközök raktára

**Sesztina Lajosnál**

Debrecen, Piac-utca 23.

Telefon 210

### Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalat.  
Debrecen, nagytrafik udvar.



Legolcsóbban és szak-  
szerűen készítenek:  
világos világítás be-  
rendezéseket, házi és  
mágn telefonok, vil-  
lanyosongók berende-  
zését és karbantar-  
tását, orvosi, fizikai  
műszerek készítését  
és javítását.

Van szerencsém tisztelettel tudatni,  
hogy asztalos műhelyemet f. év május 1-től  
kezdve

**Kölcsey utca 9. szám alá**  
helyeztem át. Maradtam kiváló tisztelettel.  
**Bessenyei Gyula** asztalos.

### KOMLÓSSY LAJOS

fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára  
Debrecen, Piac- Hatvan-utca sarkán.

TELEFON 213.

Ajánl:

**rézgálic, raffia, juttafonatot**

minőségét és olcsó árát illetőleg versenytől!  
Rézgálic netto súlyban és  
98-99% szavatolt minőségben.

Sokan a rézgálicot hordóval adják,  
továbbá a szokásos 98% rézszulfát tartal-  
mat nem nyújtják. Saját érdeke tehát,  
a vevőnek, hogy egy a minőség, mint  
a tiszta súly helyességéről az áru átvé-  
telekor meggyőződést szerezzen,

Kiváló tisztelettel  
**KOMLÓSSY LAJOS,**

## HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő,  
furmint, carbenet, borokat kiváló  
minőségben előnyös áron ajánl

\* **CSANAK JÓZSEF** kereskedése. \*

Az intelligens közönség figyelmébe.

Ajánlom dus választéku különleges  
szobafestő-, tapéta és mázoló  
mintáimat,  
a melyek ez idő szerint páratlanok.

Mintával és költségvetéssel bárkinek  
díjmentesen szolgálok. Tisztelettel

**MANDEL LAJOS**  
festő, Kossuth-u. 58.



**Takarék tűzhelyek,**

főzőedények,

Eperjesi cserépkályhák,  
Perenospora fecskendők  
jutányos áron kaphatók

**Kovács Gyula**

vasüzletében

Bika szálloda mellett.

## Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

**bevásárlási forrás**

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

**ZSEBÓRÁKRA**

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus választé-  
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

### Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat  
gyönyörű

**ujdonságai.**

ruha- és blouzkelmék, volle de laine  
selyem bluz-kelmék.

Színes és fekete napernyők

**!Óriási választék!**

### Moskovits József

**uriszabódivatterme**

Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

**uri ruha különlegesség**

elsőrendű szabóműhelye

\* Piac-utca 46. szám az udvarban. \*

### Butor eladás!

Van szerencsém a n. é. közönség  
b. tudomására adni, hogy a legkényesebb  
igényeknek megfelelő

**modern háló,**

**ebédlő és**

**konyhaberendezésekből**

állandóan nagy raktárt tartok a legol-  
csóbb kiszolgálás mellett.

Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel

**Fischer Béla,**

műasztalos,

Józs. kir. hg. utca 60. Saját ház

### Üzlet átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség b.  
tudomására hozni, hogy több év óta fen-  
álló

**festék-, zsiradék- és petróleumüzletet**

Térey József utódától átvettam és az üz-  
letet ezután

**Térey József utóda Blumberger Gyula**

cég alatt tovább folytatom. Amidőn ezen  
cégjegyzésemet tudatom, egyszersmind ké-  
rem a n. é. közönség szíves pártfogását  
és b. támogatását. A pontos és szolid ki-  
szolgálásról kezeskedik tisztelettel

Térey József utóda

**BLUMBERGER GYULA**

**Vendéglő- és kávéházi felszerelések.**

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból „szabadalmazott jégszekrényeket”

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükörözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

**Kaszanyitzky Endre**

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

**„Almansor”**

a Persa sah háremének gyöngye kedvelt cigaretta hüvelye

arany és parafa szopókával vegyesen legfinomabb „Kader” papirból

100 db. csak 20 fillér.

Kizárólagos raktár

**MIHÁLY SÁMUEL**

papirkereskedése Főter 30.

6000 db. megrendelésnél utánv. bérmentve.

**Kun sertésóvszere**

1 doboz (2 tásznának 1 óvre elég) 2 korona.

Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.

**Non plus ultra.**

Kapható:

857 Josa és Jóna és Ráo drogériájában, Mihalevits, Tóth Béla, Murakózi, Kovács, Tóth, Gr sz Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kólián gyógyszer. uraknál Bicsérré és ajánló információkkal szolgálnak a következők:

Nagy Lajos nagybizaló Szécs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lajka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetőtleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alatkai Ngs. Balogh Tihán ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Mikopóros, Nagyt Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Saltházár Dezső ref. esperes ur H.-Bőszörmény. Nagyt István László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospise Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb

**A ki szép akar lenni**

használja egyedül a **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉMET,**

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják,

hogy ennél jobb szepítőszer nem létezik

Szept. májfol, bibiros, bőrverességet és mindennemű arctisztalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

**Vigyázat:** Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kórnál s elfogadni

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

**Hajós Árpád gyógyszerárában Arad.**

Főraktár Debrecenben:

Tóth Béla ur gyógyszerárára Tisza-palota

**Tavaszi nődivat ujdonságok**

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmekből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek

a legújabb kivitelben.

**Divat blouz selymek,**

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

**Fekete- és színes napernyők**

remek választékban.

**Allandó nagy raktár fekete gyász-kelmékből.**

**Szabó Lajos Fiai** vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

**VITA**

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlja: húgysavas diathézis, kőszólyv, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyagbántalmaknál stb. Mint üdítő- és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29. sz.

Főraktár: KÖMLÖSSY LAJOS urnál Debrecen. 049

Kapható: gyógyszárak, drogueriak és fűszerüzletekben.

**Több millió korona**

20 — 30 — 40 — 50 — 65 évi törlesztésre **olcsó kamat** mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és kezességre.

Kölcsönök már **500** koronától kezdve folyósíthatók.

Nagy kamatu kölcsönök **olcsó** kamatu kölcsönre konvertáltak.

Bárkinek szívesen ad felvilágosítást

**Hartstein-Banküzlet**

729

Debrecen,

Piac utca 93. szám.

392. Telefon 392.

**Nemes ültetni való gyümölcsfák**

igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

**Farkas műkertésznél**

Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz. a nagytözede mellett.

**Műkertészeti- és faiskola telepe.**

hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. állomás mögött, a Csolnák-köz-tó mellett, az u. n.: Egylet-kertben. — Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. — Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Virágüzletemben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024

**Uj üzlet. Uj üzlet. SZÉPE LAJOS**

nődivat, vászon, fehérnemű, rövidáru üzlete

DEBRECEN, Kossuth-u. 6. sz.

Ajánlja legújabb kivitelben a

**tavaszi ujdonságait:**

francia és angol női divat kelmékben, angol blouse és tennis szövetekben, divat zeffirek elismert legjobb minőségben, himzett sweici és mintás selyem, batiszok, cosmanosi kartonok és valódi francia delaineeket remek választékban.

**Uri és női fehérneműk.**

chiffonok, vásznak,

fehér és színes damaszt asztalterítékek minden árban, ágyterítők, szövet és csipkefüggönyök, színes és fekete napernyők nagy választékban.

A híres „LILION VÁSZON” gyári raktára.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési

**kölcsön**

iránt intézkedjék,

kérjen díjtalanul prospektust.

**Meller L. Egyed**

Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.

Telefon-interurban 46—31.

**1908. Tavaszi idény ujdonságai****Rózsá-féle**

Kistemplombazár helyiségében.

női- és leány-felöltők,

elegáns kimonák, gallérok, Ranglának dus választékban megérkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk megtekintésére és boozos pártfogását kérve

Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa Rózsá.

**Ruhavásznak**

és

**Zefirek**

gyönyörű választékban

kaphatók

**BOSZNAY J. és TSA**

divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.